

ОБРАЩЕНИЕ ФРАКЦИИ "ВЫБОР РОССИИ"

Фракция "Выбор России" считает, что исследования экспертной группы Александра Собянина поднимают комплекс важных проблем, связанных с недостатками и пороками нашей избирательной системы, которые, к сожалению, имеют тенденцию усугубляться.

Особое беспокойство фракции "Выбор России" вызывает то обстоятельство, что согласно результатам исследований группы Собянина фракция "Выбор России" недосчиталась на выборах 12 декабря 20 депутатских мандатов, а в целом избирательные объединения демократической направленности недополучили свыше 35 мест в Государственной Думе. Если это действительно так, то это привело к искажению расстановки политических сил в Федеральном Собрании по сравнению с расстановкой сил в обществе и, возможно, предопределило принятие Думой ряда вызвавших негативное отношение в обществе решений, таких как решение о политической амнистии.

Вместе с тем, учитывая короткий срок работы нынешнего состава Федерального Собрания и убедительную поддержку Конституции Российской Федерации большинством принявших участие в голосовании 12 декабря граждан (что не оспаривают и эксперты группы Собянина), фракция "Выбор России" не настаивает на проведении крупномасштабных проверок итогов голосований 12 декабря по выборам в Государственную Думу и по принятию Конституции Российской Федерации.

Фракция "Выбор России" обещает своим избирателям, что она приложит все усилия к тому, чтобы Государственная Дума в кратчайший срок разработала и приняла комплекс законов о выборах, исключая любую возможность манипулирования голосами избирателей на всех уровнях - от отдельного избирательного участка до Центральной Избирательной Комиссии.

Фракция "Выбор России" всегда настаивала и будет настаивать на скорейшем и тщательном юридическом расследовании всех конкретных фактов нарушений и злоупотреблений, имевших место в ходе выборов и референдума 12 декабря и в ходе выборов в органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Фракция "Выбор России" обращается к депутатам Государственной Думы со следующими предложениями.

1. Поручить Совету фракций и Мандатной комиссии Государственной Думы подготовить и провести до конца мая с.г. парламентские слушания по вопросу "О мерах по расследованию фактов нарушений и злоупотреблений в ходе подготовки и проведения выборов 12 декабря" с приглашением на слушания представителей Центризбиркома, Генеральной прокуратуры и Верховного Суда Российской Федерации.

2. Включить в повестку одного из ближайших заседаний Государственной Думы вопрос "О публикации Центральной избирательной комиссией полных итогов голосований 12 декабря по выборам депутатов Федерального Собрания и принятию Конституции Российской Федерации".

3. Поручить Совету фракций Государственной Думы обсудить и положительно решить вопрос о финансировании и ускорении разработки комплекса законодательных актов о выборах и референдумах в Российской Федерации с обязательным привлечением к этой работе авторитетных отечественных и зарубежных экспертов.

Председатель фракции "Выбор России"
Секретарь фракции "Выбор России"

Е.Т.Гайдар
В.И.Татарчук

11 мая 1994 г.